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Festival se každoročně koná za podpory Ministerstva kultury a jeho organizátorem je
Národní ústav lidové kultury ve Strážnici, který je příspěvkovou organizací MK a město
Strážnice.

Festival zahájil v pátek 23. 6. jeho prezident a ředitel NÚLK Martin Šimša. Na slavnostní ceremonii v
amfiteátru Bludník poté předal vrchní ředitel sekce živého umění Ministerstva kultury Milan
Němeček spolu s ředitelkou odboru regionální a národnostní kultury Zuzanou Malcovou Cenu
Ministerstva kultury za obor tradiční lidové kultury a folkloru pro rok 2023 paní Janě Poláškové.
Ocenění dostala za celoživotní zásluhy o uchování tradic lidové kultury a jejich zprostředkování
široké veřejnosti, zejména mládeži. Čestnou cenu České národopisné společnosti 2022 „Pět rudých
růží“, obdržely Ministerstvo kultury a Národní ústav lidové kultury za zápis programu Nositel tradice
lidových řemesel do Registru osvědčených postupů UNESCO. Nominace a následné zapsání tohoto
významného kulturního statku se uskutečnily na 17. plenárním zasedání mezivládního výboru pro
ochranu nemateriálního kulturního dědictví v Maroku, jež proběhlo ve dnech 28. 11. – 3. 12. 2022.
Za Ministerstvo kultury cenu převzala ředitelka odboru regionální a národnostní kultury Zuzana
Malcová.

Programovou skladbu letošního festivalu tvořilo 38 pořadů, vystoupilo 150 účinkujících z České
republiky a 230 účinkujících ze zahraničí, například z Jižní Koreje, Nizozemska nebo Spojených
států. Soutěž o nejlepšího tanečníka verbuňku letos vyhrál Marek Salaj, jenž pochází z Charvátské
Nové Vsi, což je součást Břeclavi. K laureátům letošního festivalu patří účinkující v pořadu
(Ne)Mizející svět, a to za komplexní prezentaci tradičního lidového oděvu z Horňácka, dále Kristýna
Juračáková za výrazný vokální projev v pořadu Zpěváčci, Martin Hrbáč za regionální stylovost
hudebního projevu v pořadu (Ne)Mizející svět, Valašský soubor písní a tanců Radhošť za citlivý a
stylový taneční projev v pořadu Rozmarýn aneb Valašská muzygál, tanečníci v pořadu Vivat Libuše
Hynková za výjimečný taneční výkon při rekonstrukcích původních choreografií. Cenu
Mezinárodního folklorního festivalu Strážnice 2023 získali Markéta Vašulková a David Pavlíček,
autoři pořadu Z pokladnice kulturního dědictví České republiky, za tvůrčí autorský přínos k
prezentaci specifického zaměření pořadu
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